Відповіді 

на завдання № 1-8    Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

	Номер завдання
	7 клас
	8 клас
	9 клас
	10 клас
	11 клас

	1.
	Г
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	Б
	Г
	В
	Б
	Б

	3.
	Б
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	8.
	1
	В
	Б
	Б
	Б
	Г

	
	2
	Б
	А
	Г
	В
	В

	
	3
	А
	Г
	В
	Г
	А

	
	4
	Г
	В
	
	
	


Орієнтовний розв’язок завдань № 9 – 12
7 клас
9.  М [Mg(CrO2)2] = 192 г/моль

     М [Fe(CrO2)2] = 224 г/моль

У 100 г мінералу: m [Mg(CrO2)2] = 0,06∙100 = 6 г;

                           m [Fe(CrO2)2] = 0,94 ∙100 = 94 г

m (Cr) в 6 г [Mg(CrO2)2] = 
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в 94 г [Fe(CrO2)2] = 
[image: image2.wmf]моль

г

моль

г

г

/

224

/

104

94

×

 = 43,64 г 

mобщ. (Cr) = 3,25 г + 43,64 г = 46,89 г

Тому у мінералі W(Cr) = 46,89 %
У 1 т мінералу – 468,9 кг

Відповідь: W(Cr) = 46,89 %;  m (Cr) = 468,9 кг

10.  m (С + Н + Са) = 0,92г + 0,12г + 0,8г = 1,84г; m (О) = 3,16г – 1,84г = 1,32 г
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Відповідь: С4Н6О4Са

11.      Е1Н;    Е2Н4
Аr (E1) = 
[image: image6.wmf]5
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E1 = Li         E2 = Si
Відповідь:  Li, Si
12.    H – N – H;     H – N – N –H;     H – N – H;    НО – N = О;  НО – N = О
                │                    │    │                   │                                                    
                H                    H    H                   О – H                                     О  
8 клас
9.  Варіант 1.

       1. Ca + Cl2 = CaCl2
       2. Ca(OH)2 + 2HCl = CaCl2 + 2H2O
       3. 2H2 + O2 = 2H2O
       4. Ca +2H2O = Ca(OH)2 + H2

     Варіант 2.

       1. 2Ca + О2 = 2CaО
       2. CaO + 2HCl = CaCl2 + H2O
       3. H2 + Сl2 = 2HCl
       4. CaH2 + 2H2O = Ca(OH)2 + 2H2
10. W(О) = 100 – (16,4 + 16,4 + 1,4) = 65,8 %
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 = 0,7 : 1,4 : 1,4 : 4,1 = 1: 2 : 2 : 6 
Відповідь: MgC2H2O6  або  Mg(НCО3)2
11. Згідно з таблицею 1, вміст Оксигену в кислоті 3 дорівнює 65,31%, у кислоті 4 – 62,93%. Для кислоти 3 співвідношення атомів:

Н : О =
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Отже, формула  кислоти 3 – Н3ХО4. Обчислюємо Аr (Х).

W(О) = 
[image: image12.wmf])
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Елемент Х – це Фосфор.    Кислота 3 – Н3РО4.

Формула кислоти 4:   Н : Р : О = 
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 = 2,27 : 1,12 : 3,93 = 2 : 1 : 3,5 =  4 : 2 : 7    Формула Н4Р2О7.
Оскільки до складу молекул кислот 1-3 входять по три атоми Гідрогену, а число атомів Оксигену в ряду кислот 1-3 збільшується на одиницю, то молекулярна формула кислоти 1 –  Н3РО2, а кислоти 2 – Н3РО3.

Відповідь: Елемент – Фосфор. Кислоти 1 – 4 відповідно: Н3РО2, Н3РО3, Н3РО4, Н4Р2О7.

12.  Середня молекулярна маса суміші: М = ρ ∙ Vm = 0,1562 ∙ 22,4 = 3,5 г/моль. Один із газів обов’язково повинен мати молекулярну масу меншу за            3,5 г/моль. Це може бути лише водень – Н2. Позначимо молекулярну масу бінарного газу – Х. Знайдемо молекулярну масу другого газу: 

  3,5 = 0,9 ∙ 2 + 0,1 ∙ х             х = 17 (г/моль)

Отже, невідомий газ – NH3, бо лише він має молекулярну масу рівну              17 г/моль.

Відповідь:   Н2,  NH3
9 клас
9. 
      х моль                 х моль                                    у моль                        у моль
1. Cu + Cl2= CuCl2                                  2Fe + 3Cl2 =  2FeCl3
Аr (Cu) = 63,5     Mr (CuCl2  ) = 134,5
Аr (Fe) = 56         Mr (FeCl3) = 162,5

[image: image15.wmf] 63,5 x + 56 y = 1,76                         x = 0,01 моль Cu;  m (Cu) = 0,64 г
   134,5 x + 162,5 y = 4,6                     y = 0,02 моль Fe;   m (Fe) = 1,12 г

Масові частки:

W(Сu) = 
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100 % = 36,36 %;      W(Fe) = 
[image: image17.wmf]×
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2.  0,02 моль                0,02 моль 
     Fe + 2НCl =  FeCl2 + 2Н2
Mr (FeCl2) = 127        m (FeCl2) = 127 г/моль ( 0,02 моль = 2,54 г
Відповідь: W(Сu) = 36,36 %;      W(Fe) = 63,64 %;      m (FeCl2) = 2,54 г
10. Якщо прийняти вміст ізотопу 13С у відсотках за х, то ізотопу 12С буде  100-х. Знаючи, що Аr (C) = 12,011 складемо рівняння:
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Відповідь: :W ( 13С ) = 1,1 %  
11. 
2. VІІІ група – група благородних газів. Благородні гази були відкриті у 90-х роках 19 ст. Тому Д.І. Менделєєв у 1869 році не знав про існування благородних газів.
3.Sc, Ga, Ge, Tc, Re
4. Sc, Ga, Ge
12.  SiO2    
      2Mg + SiO2  = 2MgO + Si
      2C + SiO2  = 2CO + Si   або    3C + SiO2 = 2CO + SiC

10 клас
9.  

1. Металічні елементи з найбільшою та найменшою хімічною активністю розташовані в першій групі періодичної системи. Отже, елемент Х – натрій.
2.  Мінерал – NaCl. Він є важливим компонентом їжі тварин і людини. Назва «Чумацький шлях» нагадує нам про те, як цінували цей мінерал: за кам’яною сіллю чумаки їздили до Криму.

3.  NaHCO3 – питна сода
       Na2CO3 – кальцинована сода
        NaOH– каустична сода

4.  NaOH + СО2 = NaHCO3 
     NaOH + НСl = NaCl + H2O
     2NaHCO3 = Na2CO3 + СО2 + H2O
10. Варіанти відповідей:
а)  2NaSO3 + O2 = 2Na2SO4
     2CrCl2 + Cl2 = 2CrCl3
б)  2ZnS + 3O2 = 2ZnO + 2SO2
     2NaI + Br2 = 2NaBr + I2
в)  CuCl2 + Cu = 2CuCl
г)  2FeCl3 + Mg = 2FeCl2 + MgCl2
     Pb(NO3)2 + Zn = Zn(NO3)2 + Pb
11. Визначимо кількості речовин алюмінію і бертолетової солі, що вступили в реакції:
υ (Аl) = 3,78г / 27 г/моль = 0,14 моль
М (КСlО3) = 122,5 г/моль

υ (КСlО3) = 7,35г / 122,5 г/моль = 0,06 моль

υ (Сl2) = 0,224л / 22,4л/моль = 0,01 моль

Визначимо кількості речовин водню і кисню, що виділилися в результаті перебігу реакцій:  
    0,14 моль                                                         0,21 моль

1) 2Аl + 3Н2SO4(розб.) = Аl2(SO4)3 + 3H2
       0,06 моль                        0,09 моль

2) 2КСlО3 = 2КCl + 3О2
Отже, суміш газів у закритій посудині складалася із 0,01 моль Сl2,               0,21 H2 моль і 0,09 моль О2.
У цій суміші можливі такі реакції: 
0,01 моль    0,01 моль    0,02 моль
3) H2    +   Сl2   =   2НCl
 0,18 моль     0,09 моль    0,18 моль
4) 2H2    +   О2    =   2H2О

Як бачимо, на здійснення цих реакцій потрібно водню: 0,01 моль + 0,18 моль = 0,19 моль. 

У надлишку залишається водню: 0,21 моль – 0,19 моль = 0,02 моль.

Маса 0,02 моль НСl:  36,5 г/моль · 0,02 моль = 0,73 г;

Маса 0,18 моль H2О: 18 г/моль · 0,18 моль = 3,24 г;
m (розчину) = 3,24 г + 0,73 г = 3,97 г.
W (НCl) = 0,73 г / 3,97 г = 0,184
Відповідь: W (НCl) = 0,184
12. Позначимо формулу кристалогідрату барій хлориду як ВаСl2· х H2О. Тоді Аr (Ba) = 137, а Мr (H2О) = 18. Складаємо пропорцію, згідно з якою можна визначити кількість молекул води у кристалогідраті, що припадає на один атом Барію:

1: х = 52,7 / 137 : 13,8 / 18 = 0,385 : 0,767 = 1 : 2 
Отже, формула кристалогідрату  ВаСl2 · 2H2О
Тоді М (ВаСl2) = 208 г/моль, а М (ВаСl2 · 2H2О) = 244 г/моль.

Якщо W (Ва) / Аr (Ba) = W (ВаСl2) / Мr (BaСl2), 
то W (ВаСl2) = 52,7% · 208 / 137 = 80 %;  W (NаСl) = 100 – 80 – 13,8 = 6,2 %
Відповідь: W (NаСl) = 6,2 %;    ВаСl2 · 2H2О
11 клас
9. Карбон С.   Модифікації: фулерени, графен

10. Позначимо речовину С, як ВахСуОz. Тоді х : у: z =  υ (Ba) : υ (C) : υ (O) = 
69,5 / 137 : 24,4 / 12 : 24,4 /16 = 1 : 1 : 3. Отже, речовина С – ВаСО3

Тоді з умови задачі D – Ва(NО3)2
Z – залізо, бо земне ядро складається із залізно-нікелевого сплаву, то речовина Х – Fe(NО3)2. За допомогою розрахунків нескладно дійти висновку, що Y – Fe2О3, бо М (Fe(NО3)2) = 180 г/моль, а згідно з реакцією 6:

360 г Fe(NО3)2   дає  –  160 г Fe2О3

1,8 г Fe(NО3)2           –  х г Fe2О3 
 Отже, х = 0,8 г Fe2О3, що відповідає умові завдання.
Речовина А – сполука, з якої можна добути речовину С – ВаСО3  в одну або у дві стадії. Такій умові може задовольняти А – ВаО, В – Ва(ОН)2.

Рівняння реакцій:

1) ВаО + Н2О = Ва(ОН)2
2) ВаО + СО2 = Ва СО3 
3) Ва(ОН)2  + Na2CО3 = ВаСО3 + 2NaOН
4) ВаСО3 + 2HNO3 = Ва(NО3)2 + СО2 + Н2О
5) Ва(NО3)2 + FeSO4 = ВаSО4 + Fe(NО3)2
6) 4 Fe(NО3)2 = 2Fe2О3 + 8NО2 + О2
7) 2Fe2О3 + 6C = 4Fe + 6CO
8) Fe(NО3)2  + Zn = Zn(NО3)2  + Fe
11. Можливі такі види ізомерії:

1) ізомерія карбонового ланцюга;

2) ізомерія положення замісників;

3) ізомерія положення функціональної групи;

4) ізомерія подвійного зв’язку;
5) міжкласова ізомерія;

6) геометрична ізомерія
7) оптична ізомерія

12. Визначаємо умовну молярну масу суміші (9,95 ( 4) = 39,8 г/моль
Якщо склад суміші прийняти за 1 моль, то за формулою: m = ( ( M
m (C2H6) = 30 ( х;   m (C3H8) = 44 ( (1-х)
Тоді 30 ( х + 44 ( (1-х) = 39,8         х = 0,3 моль

Отже, 1 моль суміші має склад: 0,3 моль етану і 0,7 моль пропану.

У складі 0,1 моль суміші (( = 2,24 / 22,4 = 0,1 моль): 

( (C2H6) = 0,03 моль, а ( (C3H8) = 0,07 моль. Такі кількості речовин було піддано спалюванню. За рівняннями реакції горіння визначаємо загальну кількість СО2, що утворилася:

СО2 = 0,06 моль + 0,21 моль = 0,27 моль; V (СО2) = 0,27 ( 22,4 = 7,6 л

Відповідь: V (СО2) = 7,6 л
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